

执法律利剑 破执行坚冰

鼎城法院开展涉工程机械行业司法拘留行动

湖南法治报全媒体见习记者
周萌 通讯员 汤亚伟 刘士铭

为打破近3年疫情情况下执行难、执行不到位的僵局。常德市鼎城区人民法院吹响湘执利剑的号角，奔赴千里之外的陕西集中开展涉工程机械行业司法拘留行动。

被执行人当场履行10万元

2013年7月25日，徐某某向中联重科融资租赁（中国）有限公司租赁设备塔式起重机1台，徐某某未按约每月支付租金，被诉至鼎城法院。徐某某经鼎城法院合法传唤，未到庭参加诉讼。鼎城法院奔赴陕西，对徐某某采取强制执行，在对徐

某某进行体检后，他提出了解决债务问题的思路，随后在未央法院执行指挥中心，双方达成和解。由杨某某就徐某某的30万元债务提供执行担保，当场履行10万元。

为集中力量有效开展行动，鼎城区法院法官与西安市未央区法院、莲湖区法院、咸阳市秦都区法院提前协调好协助执行事宜，保持执行高压态势，凝心聚力，攻坚克难。陕西待拘留对象有近20个，在与申请人充分沟通后，此次拘留行动拟定集中在西安、咸阳两地，围绕8个对象开展。

半小时将被执行人送至拘留所

2013年4月13日，交银公

司向魏某出租设备施工升降机1台，租赁期限共36期，魏某应每月支付约定的租金，但是魏某未按要求按期足额地支付租金，被诉至鼎城法院。魏某夫妇却未到庭参加诉讼，申请人遂向法院申请强制执行。面对执行干警，魏某表示愿意执行和解，打电话请父亲为自己筹集钱款。然而对被执行人魏某进行体检时，魏某却以头疼、站不稳、走不了等理由，采取强烈对抗、自残及伤害执行人员等行为对抗执行。执行人员果断采取上手铐、推轮椅、呼叫现场安保人员及时疏散围观群众，协调体检中心等方式，在半小时内完成体检及时将魏某送至拘留所。

在执行干警刚柔并济的执行措施之下，7天内司法拘留被执行人两次，拘传被执行人6人次、追加担保人两人、追回现金近50万元、追加商铺1套作为财产担保，促使6个执行案件达成执行和解。在有效保障申请执行人权益的同时，也使当事人感受到了司法的公平公正和鼎城法院执行工作的温度。

强制执行拘留两名被执行人

谢某、李某应支付已到期未付租金和违约金，却始终没有支付，原告向鼎城区法院提出请求冻结被告的银行存款或查封、扣押被告相应价值的其他财产，鼎城区法院决定采取

强制执行。在长达近10个小时的协调、找寻拘留对象、体检、在当地派出所录入指纹后，该院执行干警在当晚9时将谢某、李某送至拘留所。

此次集中拘留行动，通过鼎城法院积极协调、外地法院积极协助，申请人积极配合，确保此次拘留不跑空、出击必是重拳。今年来，鼎城法院先后在涉民生、金融、工程机械等方面开展多次集中拘留行动，坚决打击规避、抗拒执行行为，切实兑现了当事人胜诉利益，鼎城法院将常态化开展集中拘留行动，积极回应人民群众的司法期待，让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

柳叶湖公安厚植廉政根基打造清廉警营

湖南法治报全媒体见习记者 周萌 通讯员 唐玉姣

长期以来，常德市柳叶湖公安分局以清廉机关建设工作为载体，紧紧围绕干部清正、机关清廉、政治清明的建设目标，严格落实全面从严治党主体责任，全面推进清廉警营建设。

提高站位 筑牢清廉根基

全市公安机关党风廉政建设工作会议召开后，分局党组高度重视，迅速部署落实，专题听取情况汇报，扎实开展党风廉政建设。3月3日，柳叶湖公安分局召开2023年党风廉政建设会议，回顾2022年分局党风廉政建设

建设工作情况，分析当前党风廉政建设工作形势，并从全面深化政治引领、纵深推进管党治警、敲钟问响底线思维等方面对2023年党风廉政建设工作进行安排部署。

立足教育 扎根清廉文化

分局着力强化政治理论学习，将学习习近平总书记重要讲话和指示批示精神固化为党组会议“第一议题”、理论中心组学习“第一议题”、党支部“三会一课”“第一内容”。定期开展警示教育，建立警示教育常态化机制，组织观看系列警示教育片，坚持以案为鉴，加深民辅警对新形势下党风廉政建设和反腐败

斗争的认识，全面打赢反腐败斗争攻坚战、持久战。

强化宣传 浓厚清廉氛围

为进一步加大弘扬“清风正气”主题宣传力度，营造出浓厚清廉警营创建氛围，分局结合公安工作，在机关院落摆放廉洁文化展示牌，局属各党支部因地制宜开展廉政文化宣传。以春风化雨的方式提升全局民辅警的清廉自觉，时刻提醒民辅警牢记廉洁准则，守住清廉底线。

柳叶湖分局将始终保持正风肃纪反腐的政治定力，把全面从严治警向纵深推进，全力打造一支警营清正、警风清明的公安铁军。

涔南镇开展行政执法业务培训

本报讯（湖南法治报全媒体见习记者 周萌 通讯员 关静）“我们一直说违法建筑，那究竟是违法建筑？是怎么处罚的，处罚标准是什么？”“违法建筑就是指没有批准，没有证的建设。”近日，一场别开生面的执法培训会在澧县涔南镇会议室举行。

为进一步规范行政执法行为，提升执法人员执法水平以及村社干部的监管能力。近日，涔南镇对常用的执法依据进行专题培训，综合执法队队长专门制作了PPT现场讲解，全体一线执法人员、各村社分管国土城建工作的干部参加学习培训。

培训结合本镇管理工作实际，通过法条解析、案例剖析等方式进行，聚焦执法薄弱环节和工作实践，集中学习了《土地管



培训会现场。

理法》《城乡规划法》等，重点对日常执法的程序要求、处罚标准进行了强调。同时根据以往办案情况，就法律运用、文书制作等进行了讲解。参训人员围绕执法实操开展了充分交流，村社干部就如何使用法言法语进行日常巡查劝阻进行了热烈的讨论。

下一步，涔南镇将进一步增强执法理念、规范执法程序，常态开展内部培训，强化一线执法人员的业务能力，提升村社干部依法办事、依法管控、依法做群众工作的意识，营造规范有序、公平高效的法治环境，助力涔南高质量发展。

清廉电脑桌面成为干部精神早餐

本报讯（湖南法治报全媒体见习记者 周萌 通讯员 田珂）“上班打开电脑，第一眼看到的就是电脑桌面上的‘四个时刻不忘’，这是我们纪检监察干部廉洁监督执纪的要求，也是对我们不断强化自我监督、深化自身建设的又一次提醒。”

临澧县纪委监委干监室主任毕芳说。

近日，临澧县纪委监委在纪检监察干部队伍中打造“眼前常现廉句，监管常伴身边”的廉洁文化氛围，进一步引导纪检监察干部将忠诚、干净、担当的政治本色融到日常工作和生活中，真正把“四个时刻不忘”做到内化于心、外化于行。

督促监护令让爱和监管归位

本报记者（湖南法治报全媒体见习记者 周萌 通讯员 魏安琪 朱薇）“我们在办案过程中调查发现，你们作为未成年人的监护人，在监护过程中存在疏于管教、关注不够等问题，导致未成年人结交不良朋友、形成错误的金钱观，走上犯罪道路。现在向你们发出督促监护令，希望你们担起责任，全面履行监护职责，加强对未成年子女教育监管。”4月7日，澧县检察院承办检察官在向涉案未成年人父母现场送达督促监护令时说。

在送达仪式上，承办检察官宣读督促监护令，并向家长释法说理，详细分析存在的监护失职问题，就如何

不忘敬畏法纪，谨言慎行；时刻不忘各条禁令，令行禁止；刻不忘使命担当，增强本领”，在潜移默化中教育引导纪检监察干部从思想上固本培元、从行动上严守底线。截至目前，全县纪检监察系统100余名干部职工均已使用清廉电脑桌面。

今年以来，临澧县纪委监委在全县纪检监察系统中打造“眼前常现廉句，监管常伴身边”的廉洁文化氛围，进一步引导纪检监察干部将忠诚、干净、担当的政治本色融到日常工作和生活中，真正把“四个时刻不忘”做到内化于心、外化于行。

加强家庭监护提出要求和建议，督促监护人切实履行监护职责，并说明不履行监护职责可能导致的严重后果和法律责任。

“平时忙于挣钱养家，忽视了对孩子的关心教育，在孩子今后的学习生活中，我以后一定履行好监护职责。”监护人向承办检察官承诺。

下一步，澧县检察院将通过定期走访、电话回访等方式，对督促监护令的落实情况进行跟踪督促，切实推动督促监护令落地落实，扩大督促监护令的社会效应，促使爱和监管归位，引导家庭、家长切实履行好监护责任，护航未成年人健康成长。